
新初一数学调查测试（方程及应用题）
学校___________  姓名__________  成绩__________
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二．列方程解决实际问题。
1．一次口算比赛共20道题，做对一题得5分，做错一题倒扣5分，不做不得分也不扣分。东东在比赛中每道题都做了，最后考了60分，你知道东东做对了几道题吗？

2．春华和秋生骑摩托车同时从同一地点向相反方向行驶。0.5小时后相距47.5千米，春华每小时行驶42.5千米，秋生每小时行驶多少千米？ 

3．果园里桃树的棵数相当于梨树棵数的
[image: image12.wmf]5
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，相当于苹果树棵数的
[image: image13.wmf]7
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。如果梨树比苹果树少180棵，这个果园里桃树、梨树、苹果树各多少棵？ 

4．有伍元的和拾元的人民币共14张，共100元。伍元币和拾元币各有多少张？


5．汽车从甲地到乙地，去时每小时行60千米，比计划时间早到1小时；返回时，每小时行40千米，比计划时间迟到1小时。原计划几小时到达？


6．某年级的同学去去划船，若每条船只坐4个人，则还有5个人留在岸上；若每条船坐5个人，则最后一条船上还有4个空位。一共有多少同学参加春游活动？
7．（本题满分8分）甲、乙两地相距560km，A车从甲地开往乙地，每小时行80km；B车从乙地开往甲地，每小时行60km.
（1）若两车同时出发，多长时间相遇？

（2）如果A车行了1.5小时后B车才出发，B车出发后多长时间与A车相遇？

8．小宇的妈妈去年经营某款羽绒服，其中每件进价[image: image14.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




300元，销售价为450元．今年由于制作该款羽绒服[image: image15.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




成本上涨导致进价在去年基础上上涨了不少，同时由于“千年极寒”的宣传，今年销售羽绒服的商家很多，竞争加剧．小宇的妈妈为了减少库存，决定按去年销售价的九折销售．经预算，今年销量较之去年翻番的情况下，毛利才和去年一样，请问今年的进价提高了百分之几？其中毛利=（销售价－进价）×销售量．
9．某校组织七年级师生外出进行研究性学习活动，学校联系了旅游公司提供车辆．该公司现有50座和35座两种车型．如果用35座的，会有5人没座位；如果全部换乘50座的，则可比35座车少用2辆，而且多出15个座位．若35座客车日租金为每辆250元，50座客车日租金为每辆300元，
（1）请你算算参加活动的师生共多少人？
（2）请你设计一个方案，使租金最少，并说明理由．
10．有100米长的绳子，要截成3米长的短绳和8米长的长绳，并且在不浪费的情况下总的条数越多越好。这两种规格的绳子各截多少条？

三、选做题：（10分）

1．用小棒按照如下方式摆图形。
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（1）摆一个八边形，需要（    ）根小棒；摆20个八边形需要（    ）根小棒。

（2）如果想摆a个八边形，需要（             ）根小棒。

（3）有2010根小棒，可以摆（     ）个这样的八边形。

2．从2开始的连续偶数相加，它们和的情况如下表：
	加数的个数（n）
	和 （S）

	1
	2=1×2

	2
	2＋4＝6＝2×3

	3
	2＋4＋6＝12＝3×4

	4
	2＋4＋6＋8＝20＝4×5

	5
	2＋4＋6＋8＋10＝30＝5×6

	…
	    …


（1）根据表中的规律，直接写出
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            ；
（2）根据表中的规律猜想：S=2+4+6+8+…+2n=             （用
[image: image17.wmf]n

的代数式表示）；
（3）利用上题中的公式计算102+104+106+…+200的值（要求写出计算过程）.

参考答案：

1、 解方程：①  ；②  ；③  ；④  ；⑤  
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2、 应用题：

1、设东东做对了x道题。则
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3、 设苹果x树棵,则
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     ∴梨树：450棵；桃树：270棵。答;

7.解：（1）设两车同时出发，x小时相遇.

由题意得：80x+60x=560  解之得：x=4     

答：两车同时出发，4小时相遇.……………………4分
（2）设B车出发后y小时与A车相遇.

由题意得：80×1.5+60x+80x=560  解之得：x=
[image: image28.wmf]7
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答：B车出发后
[image: image29.wmf]7
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小时与A车相遇.……………………8分
8. 解：设去年销量为a件，则今年为2a件，进价提高了[image: image30.png]


%，
由题意得[image: image31.png]2a X [450 X 90% — 300(1 + x%)] = a X (450 - 300)



，
整理，得[image: image32.png]2(105 - 300 » x%) = 150



，
解得：[image: image33.png]


．
答：今年的进价提高了10%．
9. 解：（1）设参加活动的师生共[image: image34.png]
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即：[image: image37.png]10x - 7x = 105+ 50+ 700



，
解得：[image: image38.png]x = 285



.
所以，参加本次活动的师生共有285人．
（2[image: image39.png]ok A SR (ZXXK.COM)




）设计方案为：租用1辆35座的[image: image40.png]ok A SR (ZXXK.COM)




车，租用5辆50座的车．
设租用[image: image41.png]


辆35座的，则还需租用[image: image42.wmf]50
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≈4辆，需租金：3×250+4×300=1 950（元）；
当[image: image52.png]
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.

2

50

140

285

=

-

≈3辆，需租金：4×250+3×300=1 900（元）；
当[image: image54.png]
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.

2

50

175

285

=

-

≈3辆，需租金：5×250+3×300=2 150（元）；
当[image: image56.png]
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≈1辆，需租金：7×250+300=2 050（元）；
当[image: image60.png]
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50+300=2 300（元）；
当[image: image63.png]


时，35×9＞285，此时需租金：9×250=2 250（元）.
综合上述可知，当租用1辆35座的车，租用5辆50座的车时，所需资金最少．
三、选做题：
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